1./
Peti nagymamaja 80 db palacsintat stitott. A palacsintak 35%-aba tarot toltott, 24 db pala-
csintaba kakadt, a tobbibe pedig lekvart.

a) Hany turos palacsinta késziilt? ...........cccccoveeiiinnen.

b) A palacsintak hany szazaléka volt kakads? .............ccccceuveene.
c) A palacsintak hany szazaléka volt lekvaros? .........ccccccovvevviennn.
d) Milyen palacsintabol késziilt a legkevesebb? ... ....ccooooocorioo o

e) Kidertilt, hogy a csalad 6sszesen 70 db palacsintat tud megenni. Hany szazalékkal keve-

sebbet stisson a nagymama legkézelebb, hogy ne maradjon egy sem? ...........ccccceeiiiee
2./

Joli néni a rendszeres havi 40 000 Ft-os kiadasaboél 16 000 Ft-ot élelmiszerre kolt6tt, a havi
kiadasok 15%-at tisztitoszerekre, a t6bbit egyéb vasarlasokra forditotta.

a) Hany forintért vasarolt tisztitoszereket? ..............comssmcom

b) Az 6sszes kiadas hany %-at koltotte élelmiszerre? ...........oovooin0msmnee

c) Az 6sszes kiadas hany %-at forditotta egyéb vasarlasokra? ..............ooee00000s

d) Hany forintos kiadast kell terveznie a kdvetkez6 honapra, ha tudja, hogy az arak 5%-kal

emelkednek? ......oovvviviiinnnnnnn.

3./

Egy miiszaki aruhaz raktaraban 120 darab televizié van. A készlet 15%-a 36 cm képatloju
késziilék, 48 darab 72 cm képatloja, a tobbi 55 cm képatloju.

a) A legkisebb képatloja késziilékbol hany darab van a raktarban? .....................
b) Az 55 cm képatloja késziilékbdl hany darab van a raktarban? .......................

c¢) Hany szazalékkal valtozik a teljes raktarkészlet, ha 21 késziiléket eladnak? ......................

4./




Egy cég vezetése az éves jutalomalapot legeredményesebb dolgozoi kozott akarta szétosz-
tani. A javaslat szerint Andrea, Béla, Csaba és Dénes kapott volna jutalmat, az egyes jutal-
mak aranya az el6bbi sorrendnek megfeleléen 1 :2:3 : 4.

Kozben kideriilt, hogy akinek a teljes jutalomalap 6todét szantak, sulyos hibat kovetett el. A
vezetés ugy dontott, hogy a neki szant 16 000 forintot is szétosztjak a masik harom dolgozo
kozott Ggy, hogy az 6 jutalmaik kozotti arany ne véltozzon.

a) Hany forint a jutalomalap? ......................

b) Név szerint ki nem kap jutalmat a négy dolgozoé kozil? ......................

¢) A kiosztott jutalmak koziil mennyi volt a legkevesebb? .....................

d) Mennyi volt a legnagyobb kiosztott jutalom? ......................

5./

Kati palacsintat szeretne siitni. A mama siiteményes konyvében a kovetkezo recept talalha-
to:

Hozzavalok 25 palacsinta elkészitéséhez:

5 db tojas
11 tej
0,5 dl olaj

40 dkg liszt
izlés szerint 50, cukor

Kati nekilatott, de tojasbol csak 3 db volt otthon. Nem szerette volna elrontani, ezért sza-
molni kezdett. Szamitsd ki a hozzavaldkat te is!

3 db tojas
A) e | te)
[5) ISR dl  olaj
€) vvevverennn. dkg  liszt

izlés szerint  sO, cukor

d) Hany palacsintara valé alapanyagot készithetett 3 tojassal? ...............ccooooiiiiiiiiicc,

6./



Egy osztaly 40 tanuldjanak 30%-a kék szemii és % része szoke. Tudjuk, hogy a kék szemii

tanulok %-e szoke.

a) Hany kék szemii tanuldja van az osztalynak? .................
b) Mennyi a szokék szama? ..................
¢) Hany szdke és kék szemii jar az osztalyba? .................

d) Hany olyan tanuldja van az osztalynak, aki se nem széke, se nem kék szemii? ..................

7./

Az 1:500 000 méretaranyn térképen Kecskemét és Szeged tavolsaga 15 cm hosszu szakasz.
Hany kilométerre van a két varos egymastol légvonalban?  .............. ...

ird le a megoldas menetét is!

Ugyanezen a térképen hany cm-nek mérhetd a

Gyor-Budapest kozotti 105 km-es tavolsag?  ....................

8./



A festékiizletben szinskala alapjan keverik a festékeket. Egy alkalommal 40% fehér, 25% kék
€s 35% sarga festékbdl zold szinii festéket allitottak elo.

a) Hany liter kék festék sziikséges 16 liter zold festek elkészitéséhez? ...........

b) Hany liter zold festék keverhet6 8 liter fehér festék felhasznalasaval? ..........

Egy masik alkalommal a fehér, a kék és a sarga festéket 9 : 6 : 5 aranyban keverték.

¢) Hany szazalék kék festéket tartalmaz ez a keverék? ..........

d) Hany liter sarga festék van 32 liter ilyen aranyu keverékben? ...........

9./



Egy festékboltban 0,5 literes, 1 literes, 2 literes, 5 literes és 10 literes dobozokban arusitjak az

olajfestéket.
Az alabbi tablazat mutatja a bolt raktarkészletét a kiilonbozo6 szini olajfestékekbal:
0,5 literes 1 literes 2 literes 5 literes 10 literes
fehér (darab) 24 47 31 22 19
barna (darab) 13 26 16 9 6
voros (darab) 12 22 19 8 5
fekete (darab) 31 68 43 27 22

a) Hany doboz barna olajfesték van a boltban?

b)-c) Héany liter vords olajfesték van a boltban?

Ird le a szamolas menetét 1s!

d)-f) A boltban talalhat6 0,5 literes kiszerelésii olajfestékek hany szazaléka fehér?

Ird le a szamolas menetét 1s!

10./

A linzertészta elkészitéséhez margarinra, lisztre, porcukorra és tojasra van sziikség. A
hozzavalok tomegének aranya ebben a sorrendben 10 : 15 : 5 : 2. A nyers tészta siilés kozben
elveszti tomegének tizenhatod részét. Valaszol) az alabbi kérdésekre, és ird le a szamolas
menetét 1s!

A)Hany kg nyers tésztabol lesz 3 kg siilt linzertészta? ..............ccoooveveeeeecennne. kg



B) Hany dkg liszt kell 1,6 kg nyers tésztahoz? ...............ccccooooeiiiiiieeeieeeee, dkg

C) A nyers tészta tomegének hany szazaléka a margarin? ....................cccoooveenene.



